

广东省汕头市金平区人民法院

民事判决书

(2022)粤0511民初3090号



两被告的委托诉讼代理人：李春荣，北京鼎友律师事务所律师。

原告上海乐供品牌管理有限公司诉被告汕头市潮阳区谷饶佳觅针织内衣厂（下称谷饶针织内衣厂）、香港熙凯有限公司（下称熙凯公司）侵害商标权及不正当竞争纠纷一案，本院于2022年8月18日立案受理后，依法适用普通程序独

任审理，于同年 12 月 5 日公开开庭进行了审理。原告的委托诉讼代理人安艳宾、彭名扬、被告谷饶针织内衣厂及熙凯公司的委托诉讼代理人李春荣、被告熙凯公司的法定代表人谢立宏均到庭参加诉讼。本案现已审理终结。

原告向本院提出诉讼请求：一、判令两被告立即停止生产、销售侵犯第 16272246 号“**JM 中脉**”注册商标专用权商品的行为，销毁库存侵权产品；二、判令两被告赔偿原告的经济损失 470000 元和原告为制止侵权行为所支付的合理费用 30000 元（包括调查取证费、律师代理费、交通住宿费等）；三、判令两被告立即停止实施不正当竞争行为，包括但不限于在其商品标题、宣传图片及产品包装处使用“中脉”字样等会导致消费者混淆其商品与原告具有特定关系的行为，以及编造虚假信息损害原告及中脉集团的商品声誉和商业信誉；四、判令两被告承担本案的诉讼费用。事实和理由：中脉健康产业集团有限公司拥有第 16272246 号“**JM 中脉**”注册商标专用权，核定使用商品范围为第 25 类 [手套（服装）服装 戏装 婴儿全套衣 游泳衣 鞋 帽 袜 领带 皮带（服饰用）]，注册有效期限自 2016 年 4 月 14 日至 2026 年 4 月 13 日。中脉健康产业集团有限公司已将上述商标的使用、维权权利授予给原告。中脉健康产业集团有限公司及关联的南京中脉科技发展有限公司持续经营“中脉”品牌多年，主营业务包括经营美容院、销售功能内衣、保健产品等，先后获得中国 500 最具价值品牌证书、亚洲最具投资价值品牌、2016 中国年度影响力品牌、影响中国品牌 50 强等荣誉称号，而“中脉”商标更是被认定为驰名商标。中脉品牌及商标均具有较高的知名度和影响力。经调查发现，被告谷饶针织内衣厂未经商标权人许可，擅自生产与原告注册商标相似的内

衣、塑身衣产品，并在阿里巴巴电商平台上名为“汕头市潮阳区谷饶佳觅针织内衣厂”的店铺中销售，企图让消费者误认为该产品来源于中脉品牌方，以谋取不正当利益。原告对此进行收货存证后，发现在该侵权产品外包装上印有本案被告熙凯公司。在产品包装上标注企业名称的行为足以认定两被告共同实施生产、销售行为，是共同侵权行为人。两被告的行为已严重侵害了涉案注册商标专用权，并对“中脉”品牌的商誉造成严重的影响，而给两被告带来巨大的非法利益。鉴于被告将“中脉”字样运用在商品标题、宣传图片及产品包装中，会使一般消费者误认为两被告生产、销售的产品与“中脉”品牌方存在特定联系，属于反不正当竞争法第六条（四）所规制的不正当竞争行为。两被告的侵权行为同时侵犯了原告的商标权利，亦构成不正当竞争的行为，

被告谷饶针织内衣厂辩称，答辩意见与被告熙凯公司一致，另补充：本被告的产品来自于被告熙凯公司的销售授权。

被告熙凯公司辩称，一、被告谷饶针织内衣厂销售内衣上的商标“**中脉宝莉**”、“**中脉S宝莉**”是本被告的自创品牌，且内衣上的“**中脉宝莉**”、“**中脉S宝莉**”商标是经国家知识产权局审查核准注册的商标，注册商标的权利冲突案件不属于人民法院的审理范围。目前，本被告在第25类内衣等商品上拥有第56545813号“**中脉宝莉**”商标和第56992306号“**中脉S宝莉**”商标，在第35类货物展出、特许经营的商业管理、市场营销等服务上拥有第58623539号“**中脉S宝莉**”商标和第60213384号“**中脉宝莉**”商标。本被告在内衣商品上获得“**中脉宝莉**”、“**中脉S宝莉**”注册后，一直遵守商标法的规定在其核定的内衣商品上规范的使用其注册商标，应

受法律保护。被告谷饶针织内衣厂在销售过程中也是遵守商标法的规定在其核定的内衣商品上规范的使用第 56545813 号 “**中脉宝莉**” 商标和第 56992306 号 “**中脉S宝莉**” 商标进行销售。根据《最高人民法院关于审理注册商标、企业名称与在先权利冲突的民事纠纷案件若干问题的规定（2020修正）》，两个注册商标冲突时，在先注册商标权利人应通过当时《商标法》第四十五条规定的“商标无效程序”解决冲突。两个注册商标权利冲突案件不属于人民法院审理的范围。二、“**中脉宝莉**”、“**中脉S宝莉**”与第 16272246 号 “中脉及图” 文字构成、呼叫、设计风格等方面不同，不会造成消费者混淆误认，不构成类似商品上近似商标。“**中脉宝莉**”、“**中脉S宝莉**”商标由四个汉字组成，“宝莉”是商标中是不可忽视、不可分割的显著识别部分，而第 16272246 号商标 “**JM中脉**” 由图形和汉字两部分组成，图形和汉字左右排列，在文字构成、呼叫上、设计风格、整体外观上区别巨大，不会造成消费者混淆误认，不构成类似商品上的近似商标。另，我国商标注册审查采取的是实质审查制度，第 56545813 号商标和第 56992306 号商标在注册审查时，审查员已将本被告的商标与在先注册商标进行的对比，两商标能通过国家知识产权局的审查，说明与第 16272246 号商标不近似。三、据媒体报道原告涉嫌传销，原告形象和声誉已严重受损，原告提交的证据不能证明第 16272246 号商标为驰名商标。我国驰名商标的认定采取的是个案认定原则，品牌知名度不是一成不变的，有不少曾经驰名的品牌已经随着时代的洪流消失在市场上，现在已不为的消费者所知晓。品牌的知名度需要靠企业不断努力并投入巨大的人力、物力、财力予以维持，品牌的知名度是动态的、

变化的。本案原告并未提交任何近五年关于第 16272246 号“中脉及图”商标的使用、销售、宣传、利润的证据，其提交第二组商标知名度类证据已超五年且其中大部分荣誉证并不与第 25 类的第 16272246 号“中脉及图”商标对应，故原告证据材料不能证明第 16272246 号商标为驰名商标。经查询，华夏时报、人民网、CCTV-2 财经频道等媒体报道过原告被指涉嫌传销、天价内衣销售靠拉人头的新闻，关于原告负面新闻报道频发，原告形象和声誉近几年严重受损，原告的第 16272246 号商标并非驰名商标。

当事人围绕其主张依法提交了证据，本院组织当事人进行了质证。根据当事人陈述和经审查确认的证据，本院认定事实如下：

一、原、被告享有的案涉商标专用权的事实

南京中脉科技控股有限公司于 2016 年 4 月 14 日注册取得第 16272246 号“**JM 中脉**”商标，有效期至 2026 年 4 月 13 日，核定使用商品第 25 类包括手套（服装）、服装、戏装、婴儿全套装、游泳衣、鞋、帽、袜、领带、皮带（服饰用）（截止），该商标于 2018 年 4 月 23 日变更后注册人为中脉健康产业集团有限公司。2022 年 5 月 1 日，中脉健康产业集团有限公司将第 16272246 号“**JM 中脉**”商标权利通过普通许可授权给原告，授权权限包括以其名义提起并参与诉讼，授权区域为中国大陆范围，授权期限至 2023 年 6 月 6 日。

被告熙凯公司于 2021 年 12 月 28 日注册取得第 56545813 号“**中脉宝莉**”商标，有限期至 2031 年 12 月 27 日，核定使用商品为 25 类包括服装、内衣等；于 2022 年 1 月 7 日注册取得第 56992306 号“**中脉 S 宝莉**”商标，有限期至 2032 年 1 月 6 日，核定使用商品为 25 类包括服装、

内衣等。

二、两被告被控侵权行为

原告的委托人于2022年5月30日在被告谷饶针织内衣厂在阿里巴巴平台的店铺“汕头市潮阳区谷饶佳觅针织内衣厂”上购买了“中脉宝莉 5D 魔塑美体衣后脱式塑身衣无痕聚拢托胸塑身衣提臀收腹衣”（下称被诉侵权商品）两件，并支付货款93.50元。购买实物外包装、防伪码上、吊牌上均印有“**中脉**宝莉”标识。另，上述店铺的商品页面及图片使用了“**中脉**宝莉”及“**中脉**宝莉”标识。

两被告当庭认可被诉侵权商品系被告熙凯公司生产，并授权给被告谷饶针织内衣厂销售；原告则提出被诉侵权商品上使用了“中脉”二字，以及销售过程中商品介绍及关键词搜索使用了“中脉”二字，侵犯了原告商标权，同时构成不正当竞争。

三、其他事实

原告当庭表示其已就被告熙凯公司享有的涉案商标向国家知识产权局提起商标无效申请，但目前尚无认定结果。

以上事实，有《营业执照》、《国家企业信用信息公开查询信息》、《个体机读档案登记资料》、《商标注册证》、《注册商标变更证明》、《商标维权授权委托书》及庭审笔录等在卷为证。

本院认为，本案系侵害商标权及不正当竞争纠纷。本案争议的焦点在于两被告是否构成侵犯原告案涉商标专用权及是否构成不正当竞争行为。

一、关于两被告是否构成侵犯原告案涉商标专用权

根据《最高人民法院关于审理注册商标、企业名称与在先权利冲突的民事纠纷案件若干问题的规定》第一条第二款

的规定，“原告以他人使用在核定商品上的注册商标与其在先的注册商标相同或者近似为由提起诉讼的，人民法院应当根据民事诉讼法第一百二十四条第（三）项的规定，告知原告向有关行政主管机关申请解决。”本案中，原告主张保护的第 16272246 号 “JM 中脉” 商标，与被告熙凯公司注册的第 56545813 号 “中脉宝莉” 商标及第 56992306 号 “中脉宝莉” 商标，在诉讼期间均处于有效状态，且核准使用类别相同，依法应受法律保护，且被诉侵权商品上带有的商标为 **中脉宝莉**，被告谷饶针织内衣厂的店铺商品页面及图片使用 “中脉宝莉” 及 “中脉宝莉” 标识，并未超出被授权的被告熙凯公司的注册商标使用范围。根据上述司法解释的规定，原告在本案中主张保护的权利商标与两被告所使用的被诉商标之间的争议纠纷，应向有关行政主管机关申请解决，不属于法院的受案范围，且原告已提起商标无效申请，故本院对原告就其商标权权利向两被告主张侵害商标权的起诉，依法予以驳回。

二、关于两被告是否构成不正当竞争行为

本案中原告的第 16272246 号 “JM 中脉” 商标，系由中脉及图构成，而被告熙凯公司的第 56545813 号 “中脉宝莉” 商标以及第 56992306 号 “中脉宝莉” 商标，主要由中脉宝莉四个汉字构成，被告谷饶针织内衣厂在店铺商品介绍页面所使用的是 “中脉宝莉”，商品图片使用的是 “中脉宝莉”，本身并未超出其授权的注册商标使用范围，也并未突出将 “中脉” 二字单独进行使用，二者存在明显差异，不会使一般公众对被诉侵权商品的来源产生误认或认为其来源与原告的商品有特定联系。可见，两被告的行为不构成不正当竞争。原告关于两被告构成不正当竞争

行为的主张，缺乏事实依据，本院依法予以驳回。

综上，根据《中华人民共和国商标法》第四十八条，《中华人民共和国反不正当竞争法》第六条，《最高人民法院关于审理注册商标、企业名称与在先权利冲突的民事纠纷案件若干问题的规定》第一条和《中华人民共和国民事诉讼法》第六十七条第一款之规定，判决如下：

驳回原告上海乐供品牌管理有限公司的全部诉讼请求。

本案受理费 8800 元，由原告上海乐供品牌管理有限公司承担。

如不服本判决，原告上海乐供品牌管理有限公司及被告汕头市潮阳区谷饶佳觅针织内衣厂可在判决书送达之日起十五日内，被告香港熙凯有限公司可在判决书送达之日起三十日内，向本院递交上诉状，并按对方当事人的人数提出副本，上诉于广东省汕头市中级人民法院。

审 判 员 李传胜



本件与原本核对无异